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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hetenkint egyszer:

vasárnap.

A többes szavazás.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos

Szilágyi György.
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Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Xvilttér soronkint 40 fillér.

A pluralitás az általános vá­
lasztói jognak korri-klivuma, mely 
az egyenlő szavazati jog merev 
igazságtalanságának enyhítésére 
hivatott. Célja a műveltség, belá­
tás, higgadtság legalsó fokán álló 
tömeg feltétlen uralmát lehetetlen­
né tenni, de legalább is ellensú­
lyozni s a műveltebb, higgadtabb, 
az álla m fen tartó elem fölényét az 
általános választói jog behozatala 
mellett is lehetőleg érvényesíteni. 
Célja intézményesen biztosítani azt, 
hogy a nagyon könnyen félreve­
zethető, rendszerint szenvedélyes 
és szeszélyes tömeg uralma he­
lyett a józan megfontolás, a poli­
tikai hivatottság vihesse az állam- 
életben a vezérszerepet. Célja a 
szűk kürti választói jogból a leg­
demokratikusabb választói jogra 
való rögtöni átmenet veszélyeit 
eltüntetni. Célja a szám mechani­
kus és zsarnoki uralma helyett a 
politikai értékek érvényesítését 
biztosítani. Legyen minden nagy­
korú férfi állampolgárnak bele­
szólási joga az állami ügyekbe; 
de akinél nagyobb műveltsége, 
tudása, tapasztalata következtében 
a közügyek iránt állandóan na­
gyobb érdeklődés és több érzék

feltételezhető és akit vagyoni és 
családi viszonyai a hazához erő­
seit!) kötelékekkel fűznek: annak 
i közéletben való közvetlen befo­
lyása nagyobb {égvén.

A nyílt phirnliiásna.% a gyakor­
latban két válfaja ismeretes.

Egyik az a kettős szavazati jog, 
mely Franciaországban a múlt 
század huszas éveiben, valamint 
Ausztriaiján az általános egyenlő 
választói jóénak 1907. évben tör­
tént behozatala előtt a kanális 
rendszerben divatozott Az 1820 
junius 29-iki francia törvény, ii 
letőleg az 1896 június 14Oki osz­
trák törvény szerint azok a vá­
lasztók, kiknek a törvény foko­
zottabb befolyást, kíván adni, azon­
kívül hogy külön képviselőket 
választhattak, egyúttal az általá­
nos választói joggal felruházottak 
tömegében (Ausztriában az I— ÍV. 
kúria tagjai az V-ikben) szintén 
szavazati joggal bírtak.

A másik válfaj a belga rend­
szer, mely az értelmiség, vagyon, 
a kor es család figyelembe vételé­
vel ad az állampolgároknak egyes 
vagy többes (két vagy három) sza­
vazatot.

Poroszországban a többes sza­
vazati joghoz hasonló hatással van 
az a tény, hogy a választókerület

adójának % át együttesen fizető 
ősválasztók —tekintet nélkül azok 
számára — egyenlő számú köz­
vetlen választót (Wahlmann) vá­
lasztanak Hamburg város uj vá­
lasztási törvénye szintén nagyobb 
jövedelmű választóknak, mint a 
minővel a többiek bírnak. Romá­
niában is különböző kúriákban 
szavaznak a társadalom különböző 
vagyoni elemei.

Angliában a helyhatósági vá­
lasztásoknál igen sokáig a többe* 
szavazati jog rendszere uralko­
dott. Svéd- és Finnországban a 
belyhatósági választásoknál mais 
a többes szavazati jog van érvény­
ben. Némely választó 25 szavaza­
tot is leadhat.

Lényegileg a pluralitással 
egyenlő) hatású, vagyis tulajdon­
képen burkolt pluralitásnak* te­
kinthető a választókéi ölelek arány­
talan beosztása is, melynek többó- 
kevésbbé sűrű példáival majd min- 
denik államban, különösen a leg­
újabb osztrák választási törvény­
ben találkozunk.

Midőn a törvényhozás különbö­
ző számú választónak adja meg 
az egy képviselő választásának 
jogát: akkor céltudatosan ad egy 
választónak több jogot, mint a má­
siknak ; akkor az állam igényei

Az automobil.
Amikor Gallois Marcel — a világhírű 

Jaquet és Bandissert cég mintatelepének 
főnöke — hétfőn reggel a megszokott 
szemlélő sétáját tette a nagy gépcsarnok­
ban, megütközve látta, hogy a könnyű 
„25 H. P.“ gépkocsi nincsen a helyén.

Előző napon kivételesen meuvtigedie 
Bollard művezetőnek, hogy kikocsikázzék 
rajta. Gyors pillantással végigvizsgálta a 
sok elegáns automobilt és meggyőződön 
róla, hogy az említett jármű nincsen kö 
zötlük, E percben Bollard jött feléje, aki 
nek sápadt arca rosszat sejtetett.

Balesetre gondolt, de még mielőtt szól 
hatott volna valamit, a másik izgatottan 
mondta :

— Gallois ur kérem, négyszemközt sze 
rehték önnel beszélni
A főnök szó nelkul sarkon fordult és vé­
gig haladva a tujiiveggel fedett hosszú fo­
lyosón, mely az irodájába vezetett - Bol­
hád által követve belépett szobájába.

Alig csukódott be mögöttük az iroda 
ajtó, Bollard izgatottan kezdett el beszél

ni, mig remegő ujjai bőrsipkáját szórón 
gatták.

— Engedje meg Gallois ur, hogy el 
mondjak önnek valamit. Négy éve álluk 
szolgálatában. Ez idő alatt, úgy tudom, 
mindig meg volt elégedve velem és hogy 
ha nagynóhu kifogásolt is vala nit, kellő 
tisztelettel tettem eleget kívánságainak. 
Csak azért említem fel ezt most, hogy be- 
bizonyiisatn, miszerint sülöse voltam mél­
tatlan a bizalmára. Negyvenöt éveim da­
cára nem félek a munkától és mindig jó 
zan ember voltam. Talán emlékszik még, 
az elmúlt év májusában — tizenegy hó 
nappal ezelőtt — megnősültem. Ön szives 
volt akkor eiry szép liiggőlámpát ajándé­
kozni nekünk Még vadonatúj, olyan na 
gyón megbecsüljük.

A feleségem Elise, akkor még csak 19 
•'vés volt. Voltak miau olyanok, akik azt 
mondották, hogy tulfiatal a részemre, de 
akkor uram nem néztem ki oly öregnek, 
mint ma reggel. Egészségesnek, erősnek 
éreztem magamat és nagy kedvvel dolgoz­
tam. Néha azi gondoltam magamban ; még 
sokat dolgozhatsz te Bollard, inig eltemet­
nek vgvsz'T, valamikori A féleségem ko 
moly asszonyka volt, szorgalmas, takaré­
kos es szívesebben ült otthon, semhogy 
mulatságra vágyott volna.

Már jóval azelőtt jó pajtások voltunk, 
mígnem egy napon az oltár elé kerültünk,.

Mondhatom, hogy az első időben na­
gyon boldogok voltunk. Kissé takarékos­
kodnunk kellett ugyan, men a házasság 
sok pénzt nyeli el, de a feleségem értett 
a takarékos háztartáshoz és nem engedte, 
hogy becsapják, ón pedig annyi különórát, 
dolgoztam végig, amennyit csak bírtam.

Ekkor januárban történt — éppen ami­
kor néhány uj munkást akartunk szerződ­
tetni — r-jy reggelen, amikor a hidegtől 
kergetve a műhelybe siettem — egy hutai 
ember lépett, hozzám es megs/.óiilott:

— Bollard ur ?
— így hívnak, igenis 
— Bollard ur kérem, három hónapja, 

hogy kiszabadultam a katonaságtól é* az­
óta nem tálaltam foglalkozást. Nem isme­
rem ugyan még ezt a mesterségei, — de 
nagy kedvem volna megtanulni. Felfogad­
na engem ?

Okos, ügyes ember benyomását tett# 
reám s tetszett nekem. Biztos voltam ben­
ne, hogy hasznai vehetjük s ha megmon­
dom önnek, hogy György \olt, aki tegnap 
még élőmunkái volt a műhelyben, bizo­
nyára elismeri, hogy nem tevődtem. Szer­
ződtettem es halója velem szemben — ht 
szeri véget vetettem nyomorának — ölj



2 Barcs és Vidéke November 22.
szerint mérlegbe veti az egyesek 
jogait és az állami érdek szem­
pontjából egyiknek több jogot ad, 
mint a másiknak. A legtöbb ál­
lam pedig igy járt el : tehát a lég­
től)!) állam elfogadta a pluralitás 
főelvét.

A többes szavazatra főleg ott 
van szükség, ahol a demokratikus 
jogk[terjesztés nagyméretű s meg 
előzi a vagyonosodás és művelt­
ség általános elterjedését. Nálunk 
midőn a legszűkebb körű válasz­
tói jogból akarunk nagy ugrással 
az általános választói jog terére 
lépni s az eddigi 11 millió vá-

— Alma hymnusz t
— Nem ! . . . Hisz mondtam már, hoev 

nőm igen hatott meg a cikk . . . Később 
azonban mulatságos eset történt. A svl-
imc'/lnní .t . , ~..Ál 1 11 . .. . _ J

rüen tudomásul vegye e azt. Érezte, hogy 
mindkét modus az ö rovására menne, rz. 
árt aztán tragikus arcot vágott és úgy
tett, mintha végtelen nagy hálát érezne ---------- -----CBCl lo„Cni. a svl
nerocsa* a magáról megfeledkezett gróffal I veszten mulatságról kellett referádát 
szemben, hanem azok irányában is, akik | nőm. A szerkesztő nyakamra járt tmov" 
bizonyára elsőrangú zeneérzékből kifolyó- szépen írjam meg a cikket -irn'i * S
lag azt a semmiházit méltó felháborodá- szellemesen, mert az újévi számtól « b- i 
sál kip. »«égték. Ur: „j =l6B'='6kel, de csak u«y, h. ,

Józsa — az a fakó arcú leány, ki Szír- laP jól lesz megkonstruálva . . . Önök ko­
máit illetlen fráternek nevezte — diadal pül akkor nehányan szerepeltek egy kéi 
másán nézett Márthára és gonosz elhalá- barátom is ezen az estén ragyoghatta szi- 
rozással igyekezett előbbi szavait megerő | mósssí tehetségeit, ázunkivül, ha jól tudom 
sittetni. Nagyon érdekesnek találta a tár I szerepelt még Soprony jószá^kormánvzó 
gyat, persze csak azért, hogy ugrassa Szir I ur három leánya * y
mait. Egész naivul azt kérdezte tőle:

— Ugye Szirmai ur, Ön azért sopánko­
dott az előbb, mert ezt eléggé mulatságos 
nak találta. Pedig komolyan nem igy gon

Folyt. kör.

. ‘ , ! , , , , IIUK laiai
líiszto helyett egyszerre legalább dolkodik.
IS 2 és fél millió állampolgárnak _ Jobban tudnék választ adni - felelt í 
akarj üli a választói jogot illeg- Szirmai — ha a szórendet tisztáznék. Ha 
adni, vagyis a választok számát 1----- ' 1,1
egy csapásra több mint 150°0-ka 
szaporítani: midőn ezen nagy jog

-----------  ..... Esküvő. Platschek Manó ma dél-
omolyan gondolkodom, nemezzel (oglal- után fél 4 órakor esküszik örök ,

kozom ; de erre vonatkozólag igy gondol- pr,lffmnnn , ?.U8Zlk ölok hllsé£el
ködöm komolyan. Végtére a millieu so- jenke kisasszonynak, a barcsi

kiterjesztéssel sok száze/e7 ni vnn Isem ,volt lényegtelen kérdés. A szépség, ,zr-temPlomban-
e J esz lesse. SOK százezer Oly an az elegantia — azt hiszik — lényegében — Halálozás. Széki Elemér Ősökön-,«

választónk lesz, akinek sem ideje, nem ide tartozik ? És minden, ami a lé község református lakósainlk 1 
sem műveltsége nincs ahhoz, hogy nyegek alakulásánál fontos szereppel bir. vni, , ,, . . ‘ kosa'nak 15 even át
közérdekű kérdésekkel fo<Ualkoz- Effy asszony inkább hétszer elájul, de úgy -7 , , g le kipásztora, f. ho 16 án, élete
zék, akinek semmi előkószültsége befŰZ1 magiU- hogy szinte érthetetlen, hon- ev” ^h,unyt Csokonyábau. 
nincs a hafaínm <rv■. 1-nrlócónan veszl az annak elviseléséhez szüksé- L ~ *tíz- Mlke községben Somsich An- abib!. 1 , , i. ybvakorlasahoz, ges erőt. Ez pedig csak eszköze annak a Mór földbirtokos kárára «zérus kertjében
f túlzó jelszavak, a I hatalomfentartásnak, melyben a hölgyek ^369 kor. értékű takarmány leége't A tű
Jelknsineretlen demagógok köny- értéküket találják. zet egy Kecskeméten állomásozó volt lá­
nyén vezethetnek: nálunk a piu- — Et nem bizonyos — veti közbe Jó- bücb csikótelepi huszár idézte elő gondatt 
ralitas behozatala valóban elen- zsa tttlán inkább egyéni hiúság, tehát hmságból.

választói uera lehet éhalánosituni. — Vármegyénk egészségügye. So-
— Mindent lehet általánosítani. A pilla- ‘^oyyvih'megye általános közegészségügy- 

natnyi visszautasítás inkább a dolgok meg-1 . P°ta ~ pzaploncay Manó dr. kir. ta- 
ismerését jelenti, mint ennek örök elvető-1 PPff,08' V8*^1" főorvos jelentése szerint — 
set . . . Idővel előveszi mindenki azokat...
Egyszer sokat olvastam az almáról, hogy 
milyen egészséges dolog annak az élve­
zése, mennyire felfrissíti az ember agyát 
és milyen szellemessé varázsolja gyanút 
lat; fogyasztóját. Nem vettem komolyan 
a cikket, ámbátor komoly folyóiratban je 
lent meg és támogatva volt sok meggyő-

gedheletlen feltétele a 
jog kiterjesztésének.

CSARNOK.

Schwarz Mártha.
Irta : LE VIN,

III.
Nem volt gúnyos mondás, inkább abő érvvel, melyeit között nem utolsó he- 

hangíulyozásban volt valami furcsa, figyeh [yen figuráit azoknak a lángeszű költők- 
H^LmnhlVtÓ érdeke88e«- Márthának szép, nek, Íróknak a felsorolása, akik örökbecsű 
dallamos hangja volt és hu beszelt, a sza- munkáik megírásánál az almát szakadat-
JíhhXíímí*°U'|azoknak komolyabb, é!6- lanul majszolták és neki a szellemességet 
,6„ , ,1’ me,y a szúrósabb részeket illetőleg igen sokat köszönhetnek . . Ezek
enyhítette és gondolkodásra kányszeritetl alapján meggyőződésem, hogy Heine ren 
a tréfás megjegyzéseknél. | ge.eg almát fogyaszthatott el, ellenben

Mártha kisasszony Sylvesztei' esti partnere 
biztosan irtózik az almától . . .

Szirmainak is választásán állhatott, ne 
vessen-e Mártha mondásán, vagy egysze-

.... ’ V “ jvicnicso szerint —
október hóban rosszabbodott az előbbiek­
hez képest, de igy is igen jónak mond­
ható. Leggyakrabban a légző, emésztő 
szervek hurutos bántalmai, továbbá a Drá- 
vavtdeken a váltóláz fordultak elő

Katalin-bál. A barcsi és therezien- 
leldi ifjúság Therezienfelden a Herczog 
József-féle vendéglőben f. hó 28-án, azaz 
szombaton zártkörű Katalin-bált rendez. 
Belépő díj : családjegy 1.20 K. személy­
jegy 60 f.

— Elvétve még találkozunk azzal az 
ósdi felfogással hogy a gyógyszernek, 
Rogy hatásos legyen, okvetlen nagyon 
rossz ízűnek kell lennie. Ma más nézet 
uralkodik már és igy például a „Scoti féle 
vhmulsió oly csukamájolaj összlótehi, mely

nagy volt, hogy barátsággá változtatta vi­
szony unluit, Néha este velem és felesé­
gemmel zenét hallgatott valami rendes kis 
vendéglőben és később itt ott nálunk va- 
eeorázotit. Neki jobban Ízlett és olcsóbb 
volt, mint a korcsmában, részünkre meg 
néhány garast hozott n konyhára. És az­
után, minthogy egy üres szobánk volt. 
hozzánk költözött egészen. Szerencsétlen 
dolog volt ez nagyon, mert itt kezdődött 
a boldogtalanságom. György ettől fogva 
— dacára csinos külsejének, nem kívánt 
elmenni hazulról. Legszívesebben bent 
ült. nálunk este és előolvasott valamit, a 
feleségem varrt, jómagam pedig kényel­
metlenül üldögéltem mellettük.

1 Ell\°;e az oka- Vl'gy György, nem tu 
(torn. Mindenesetre észrevettem valamit és 
gyanút fogtam. Nagyon óvatosak voltak, 
nirlangosabbttk nálam ; de ugye uram, ha 
szívből szeretünk egy asszonyt, akkor pon 
fosán megérezziik, ha nincsen rendben va- 
ami. De mielőtt szóltam volna valamit, 

kellett, hogy biztosat tudjak.
őryörgy aki csak a műhelyben dol­

gozott — megkért, hogy tanítsam meg a 
kocsivezetésre. Megígértem neki már jóval 
ezelőtt, hogy önt uram megkérem majd 
engedje meg, hogy az uj modellek közül 
valamelyikkel egy vasárnapon kísérleti ko­
csi zást csinálhassunk és feliettem magam­
ban, hogy akkor majd a gépkocsi vala­

mennyi alkatrészeit elmagyarázom neki. 
íny azután tegnap kikucsiztunk az uj ko­
csival, miután előzőleg kikértem becses 
beleegyezését. Mesés volt odakünn Gallois 
ur! Valósággal boldognak éreztem maga­
mat. Reggel öt órakor indultunk el íia- 
zulróh még nagyon hűvös volt a levegő. 
A „25 II. P.“ csodásán repült, ha a jó 
Isten ült volna a hajtókerék mellett, se 
mehetett volna jobban. Útközben megma­
gyaráztam Györgynek, aki mellettem ült, 
hogyan érheti el a legnagyobb gyorsasá­
got anélkül, hogy túlsók benzint fogyasz- 
szon — ez olyan trükk, amelyhez csak én 
őriek uram, majd egyszer elmondom ön- 
'Jök —— de a fiú szórakozott volt nagyon 
és szívesebben hallgatott a feleségemre, 
aki mögöttünk ült.

A kirándulás szórakozást jelentett ré 
szünkre s igy nem mondottam meg úti 
társaimnak, hogyan vélekedem róluk. Igy 
érkeztünk el Vendomeig és a város előtt 
levő kis vendéglőben pompásan megreg­
geliztünk. — Hazafelé Györgynek kellett 
volna vezetnie a kocsit, de minthogy késő 
■ ett és haza kellett szállitununk előbb még 
Eliset is, újra csak én voltam a soffőr. 
Még alig mentünk néhány percig, amikor 
György azt mondotta, hogy fázik és * fe­
lségem mellé ült a kocsiba.

Büsőlólodott és a kocsi teljesen lekötötte 
üggyeliutmet. 70 kilométernyi gyorsaság­

gal mentünk egy órában és ilyenkor nem 
ügyelhettünk a mellettünk elrepülő légyre 
De a fülemet megerőltetve, kihallgatni 
próbáltam, mit suttognak ott a hátam mö­
gött. Nevetgéltek; egyszer jéghideg lett a 
szivein tájéka, mert akkor éreztem, hogy 
a fiú megcsókolta Eliset.

Nehezemre esik folytatni az elbeszélést, 
mert amit azután elkövettem, az gyáva 
gaztett volt. Meg kellett volna állnoui és 
agyba-főbe verni Györgyöt ugye ? De fél­
tem, főleg tőle, mert sokkal erősebb volt, 
mint én és azután féltem még az asszony 
kiáltozásától is. Még csak meg se fordul­
tam, de „négyre“ gyorsítottam a kocsit és 
eszeveszetten tovább száguldlunk.

Látszólagos figyelmetlenségein felbáto­
rította hátul ülőket. Egyszer félig odafor­
dultam és észrevettem, mint nyugszik Eli- 
sem feje a fiú mellén. Csaknem felsikol- 
tottam. Hirtelenül észrevettem akkor, hogy 
forróra surlódott valaaii a kocsin. Szoro­
san Versailles előtt voltunk épen, ott ahol 
a meredek ut hirtelenül elágazik és len­
tebb a síneket keresztezi át. Odaszóltam 
Györgynek és leszálltam, hogy megnéz­

zem, mi baj van. Jő volt, hogy megállot­
tám, mert amint bevilágítottam kis láiu- 
lásommal a kocsi egyes részeit — körü- 
löttem sötét éj volt — észrevettem, hogy 
a baloldalt lánc összokölő csavarjának 
iudju felig kiállóit és a csavurtartó leug-
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kellemes i/.ii, könnyen emészthető és' a 
gyermeküknek, a gyenge embereknek va­
lóságos áldás. A „Scott-féle Emuisió" min­
den gyógyszertárban kapható.

— Tancestóiy. Ujbabóusán Maréi ics 
György a saját vendéglőjében í. ho 22 én 
tánceSLólyt rendez Belépő dij személyen 
kint 40 f., családjegy 1 Ív.

— Villany világítás Eavcson Meg 
érkezett az idő, hogy végre a villanyvi 
tágítás! terv tárgyalásával foglalkozzanak 
az illetékes faktorok, A barcsi sertés biz 
laló részvénytársaság igazgatóság a f. évi 
december hó 19 én a Társaskör helyisé 
gében tartja rendkívüli közgyűlését, tizen 
a gyűlésen az igazgatóság hivatva van a 
tervbe vett villany világítás létesítéséről 
véglegesen határozni. Nem mindennapi 
eszme ez, melyet a sertéshizlaló igazgató 
sága a közelmúltban napvilágra hozott, 
mondhatjuk, hogy dicséret,reméltó, ambitio 
zus és életrevaló dolgot eszelt ki, mikor az 
ily közcélt szolgáló intézmény létesítésén 
fáradozik. Nem is kételkedünk abban, hogy 
a neraesleikü .igazgatóság ez ügyben ked­
vező határozatot fog hozni.

Szamárköhögés
könnyen elmúlik a SCOTT-féle Emulsio 
használata folytán. Orvosok, bábák és 
szülök bizonyítják ezt ezer és ezer levélben.

A SCOTT-féle Emulsio
segít azért, mert elsőrangú 
alkatrészei és az eredeti 
SCOTT féle eljárás kiváló 
szerré teszik, sőt táp srejc is 
elsőrangú Már az első adag­
tól csodálatosan javul az álta-i

Az Emuisió vá- 1 ál 1 OS egészség, 
sárlásánál a

SCOTT-féle mód r , ., ~ r A n.,*r védjegyét - Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fii
jükve^!!emb° Kapható minden gyógy tárban

SZERK ESZTŐ1 Ü Z E N ET E K.

Kritika.. A küldött témát továbbadjuk 
a kohóba. Megolvasztjuk s át,gyúrva emészt 
hető formában legközelebb napfényre fog 
kerülni. A tárgyhoz csak azt a meg jegy­
zést fűzzük, hogy az illető urnák a vele 
ménye korántsem olyan t mérvadó, mint

gondolni méltózlatik. Az illetőnek eddig 
nyomdátestek legföljebb a névjegyére ke­
rült. Köszönet a szives érdeklődésért.

Község,i demokrata A kérdés még 
«'-‘in annyira aktuális, hegy ez, irányban 
határozolt nyilatkozatot tuuesüuk. A kellő 
lépések ez irányban ugyan megtörténtek, 
hegy siker koronázza e, az a jövő zenéje, 
f ermes/.et'-sen nem egy külön érdeket 
képviselő csoportnak fogunk zsoldjaba sze 
gődni, jóllehet el ismeri ül enne! létjogo 
suhságát, hmull . . . Tudja mit? Kérjük, 
mentsen fel a nyilatkozattétel alól. Korai 
még erről beszélni

Cikke telisleli van a fennálló társadalmi 
rend elleni lázi lássál. Mit gondol ? In ef- 
fige felakasztanának, ha közre adjuk. Ön 
non ideális értelemben vett marxista, ha­
nem a Robespierre és társainak telivér ta­
nítványa.

B. F. Mindkettő nődén. Kimondott bált 
itt már évek óta nem rendeztek. Ha a 
sylveszteid mulatságra eljön, szívesen lát 
iák. Tévedni méltóztatik, ha azt gondolja, 
hegy csak a helybeliek mulatnak jól. Jöj­
jön, látni és győzni fog. Pláne egy szép 
hölgy. Üdv !

rótt helyélő!. Csak néhány forgás volt 
szükséges arra, hogy mindannyian szőr 
ilyet haljunk az országúton.

— Jer ide György és nézzed meg ezt 
szóltam oda és hirtelen fo legyen esed 

lem. Az én helyemen ült a kocsin György 
de minthogy azt hitte, hogy a kocsi alatt 
van dolgom ; felhasználta az alkalmat és 
két kézzel magához vonla a feleségem fe 
jét. Épen a száját, csókolta. És azután, 
uram igazán nem tudom, mi történt az 
után. Úgy hiszem, hogy egyszeribe el 
eresztettem a fékezőt és a lánctarló rudat, 
mely csak félig jött ki helyéből, egészen 
kilöktem onnan.

A kocsi egy nagyot zökkent . . . úgy 
hiszem, hogy nyomban lenn volt a síne­
ken . . . Kiáltást nem hallottam, csak 
tompa zuhanást. Azután ellenkező irány­
ban futottam el. Hajnal hasadáskor Bicéire 
mellé értem, azután villamoson jöttem 
haza Iveyböl. Kérem szépen Gallois ur, 
nézze meg, ád e valami az újságban ró 
hink, nein volt elég bátorságom lapot 
venni magúmnak . . .“

Gallois gyorsan átfutotta az újságol. 
Vastag nyomással ez állott az első oldalon ;

„Borzalmas automobil baleseti Kocsi a 
síneken. Két halott I“

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság, Budapest, 

heti jelentése a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. nov. 19.
A tőzsde a lefolyt héten a Balkánról 

érkező kedvezőtlenebb politikai hírek kö- 
vetkezíéb n izgatottnak mutatkozott, ami 
i hét első napjaiban az árfolyamok lemor­
zsolódásában, utóbb azonban jelentöke 
nyebb áresésben jutott kifejezésre. Első­
sorban az' intefrialionális"értékek kerültek 
nagyobb, mértékbeli eladásra, inig a helyi 
papírokban kevésbbé sürgösvolt. a kíná­
lat., mindazonáltal ezen a téré is jegyez 
helő k fel kisebb nagyobb árfolyam vissza­
esések.

Megemlítendő, hogy különösen a buda­
pesti tőzsdén uralkodott izgatottabb han­
gulat, míg a bécsi tőzsde hyugodtább fel 
fogásnak hódolt, a külföldi tőzsdékről pedig 
aránylag, kedvező tondenziú ti Írek érkeztek. 
Ily körülmények közt feltehető, hogy mi­
helyt a politikai bonyodalmaktól való 
aggodalom alaptalannak bizonyul, az érték­
papírpiac ismét kedvezőbb ' mederbe fog

terelődni, annál is inkább, miután a pénz­
bőség a külíöldi piuczokon mindinkább 
nagyobb mérveket ölt.

Áttérve a forgalom egyes részleteire, 
megemlítjük, hogy csaknem az összes bank 
részvények árfolyamcsökkenések szenved­
tek, épugy a vas és szón értékek is a 
mull belieknél szembe alacsonyabb árfolya­
mokon zárulunk. A budapesti közúti vas­
pálya részvények, melyek egy csoportnak 
vásárlásai következtében 592 koronáig 
emelkedtek volt, ezen vételek megszűnté­
vel és a politikai helyzet hatása alatt ismét 
570 koronáig visszaestek.

A befektetési értékek piacán kiemelendő 
a négyszázalékos magyar koronajáradék­
nak árhanyatlása, mely egyketodizázalók- 
uál többet tett ki, anélkül, hogy nagyobb 
szabású kötések fordultak volna elő.

A hét nevezetesebb árfolyamváltolásai 
a következők voltak ;

12. nov. iiav. IV
40;0 magyar

koronajáradék 92.125 91.60
Magyar hitelrészvény 737.50 729.—
Magyar jelzáloghitelbank 

részvény 482.— 471.—
Magyar jelzáloghitel­

bank rész. 431,— 420.—
Rimamurányi vasmű 

részvény 533.— 523.—
Budapesti közúti vas­

pálya részvény 586.— 579.—
Osztrák magyar
államvasul; részvény 687.— 678.—

hnmg<5gépek
darabonként 4 korona 25 fillérért kap­
hatók DORMER S. vaskereskedésóben 
B a re son.

Vadászfegyverek. revolverek külön­
féle kivitelben és árban, töltények és 
töltény hüvelyek legjut. ányosab- 
b a n kaplutók DORMER 3. vaske- 
reskedósébeti Barcson 4 — 6.

Egy jó házból való litt lapunk 
nyomdájában

tanulónak
a z o a n a I felvétetik.

A Barcsi sértéshizlaló részvénytársaság
1008 december hó 19-én, d. e. 11 órakor, a Társaskör 
termében

rendüivüii fíozgyülést
tart, melyre a i. c. részvényesek*) tisztolettel meghivatnak.

A részvények az intézet pénztáránál teendők le.
N APIREND:

1. Alapszabályaink 1. §-nak kiegészítése abban az 
irányban, hogy az intézet működési körét, gépberendezé­
sének fokozottabb kihasznállialása céljából villamos áram­
nak fejlesztésére es ennek világítási és ipari, úgy köz­
műit magáncélokra leendő kihasználására is kiterjeszthesse.

2. Az alapszabály módosításának elfogadása esetében, 
megbízása az igazgatóságnak ez ügybeni további intézke­
dések megtételére.

*) 9- §• Minden részvényes, illetőleg meghatalmazol!ja, ki jogával 
élni akar, köteles joga alapját képező részvényeit, melyekneK azonban 
legalább hat héttel a közgyűlés előtt nevére kell Írva lenniük, 5 nappal 
a közgyűlés megtartása előtt, az e végre megjelölt helyre letenni. E fe 
lelt igazolási jegy dilit táti k ki, melyért a letett részvények bármikor 
visszaadatnak.

17. § h). A részvényesek indítványai csak akkor tárgyalhatok, hűt 
"legalább 14 nappal a közgyűlés elölt az igazgatóságnál Írásban benyújtanak.'
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Ó jaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen 

gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
as étvágyat nem rontják 

és kitűnő isttek.
Doboza 1 és 2 kor. 

Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldés! raktár :

„NÁDOR“ gyógyszertár
Bpest, VI., Váci körút 17.

Éljen !

Egger mellpasztillája
csakhamar 

meggyógyított i

Kapható:
BARCSON 
BARCSTELEP

SZIGETVAR

Kölnit Sámuel 
Szönyi Richard 
Visy Sándor 
Salamon Jenő

gyógyszertárakban.

9-26

Szölőoltviiny, Amerikái és hazai 
YcsszöeladiVsi hirdetmény

A nagyméltóságu Földmivele«a~vi m 
nisterium 609001896 számú szokvány." 

rendelete szerint
»álugalotl ul«6 os,tol,„ sim,, és g,ökercs

RipAria Portai!», Kupe.trl.- 
Montiodla és Vitis-Soionis

ameriksi vadvess,«, valamint „„»„il, 
ala,.jókra nemesilelt, fenli rendele,, „k 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fejű
gyökeres fás és zöldoltványok

úgyszintén hazai sima és gyökeres 
resszok kerülnek nálunk ezen évbtil- 

nagymennyiségben eladásra.
Badacsony vidéki Szőló'telep 
26 kezelősége.

I apolcza, (a Balaton mellett.)

VASÜTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pi­
pere
nerc

perc

Pécsről . . . délelőtt 10 óra 37
V délután 5 óra —

este 9 óra 17
Kaniesáról délelőtt 4 óra 17

11 délután 5 óra 23
»» este 7 óra 34

Pókrdcról . délelőtt 10 óra 53
»1 este 8 óra 05

Somoyysiobbról délben 12 óra 30
,, este 9 óra 05

Kaposvárról . délelőtt 8 óra 05
,, este 7 óra 50

Barcsról indul.
Pécsre . . . reggel 7 óra 35

»1 délután 1 óra 20
11 délután 6 óra 25

Kanitfára . . reggel 4 óra 43
11 délelőtt 9 óra 10
ti délelőtt 11 óra 10
11 este 9 óra 45

Paknlera . . délelőtt 8 óra 10
11 este 5 óra 29

£o moyyseobbra reggel 4 óra —
11 délután 1 óra 30

Kaposvárra reggel 3 óra 50
11 este 5 óra 34

Takarmány!
»rumi lyeii meny iség ben szálli- 

lonlv, lak ármány és ii Kelés céljára 
szolgáló makkot. Török Gyula 
es Sándor Sarajevo (Bosznia)

perc

A belát ma felé kbtlekedő motorvonat 
indul reggel 2 óra 30 perc

délelőtt 11 óra 50 perc 
érhetik reggel 7 óra 59 perc

este 9 óra 20 perc

Köhögés rekedseg és hurut ellen 
nincs jobb a

Hé thy-féle
pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY félét kérjük, 
mivel sok haszontalan utánzat vájt.

I doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét 

fogadjunk el1 410

A ,j á n 1 o )< :

»Szalonnát, zsírt, tusi öli, 
liusokat és kolbászokat.
3-10 Garai K. hentes ARAT).

Siadő.
Egy igen szép ház, terjedelmes 

mellé képületek kel, Ifi hold jó föld 
s rét eladó. Bővebb fel világosi tás 
Lukács. 27 sz. alatt kapható.

4 polgárit
végzett fiatal ember fizetéssel irodába 
azonnal felvétetik.

Ajánlatok : „Gyakornok“ jelige alatt e 
ap kiadóhivatalába küldendők.

88888

,u , Aliilirotí tulajdonosok részéről közhírré adatik, hogy Yeliki Csresnyovicza 
Rmodra vma községben lévő 384 kalaszträlis hold. 1600 -ölével, melyben van
S 70 Ja' h5,? ,hhdfhSZtn',0'fÖ,ld- Jlold siíő!ö< ’« d'-ai távolságra a község 
tol, 70 hold beltelek (házhelyek) ebben van 42 hold egy tagban rajta van
^kreZ?elW ? s"k melléképület, lelyLtV Mzhe-
Lv „• ő 1 m» 1 1 I t"Vabha. e?>’ 1 (‘ves Jdkarban és működésben levő
íévőMgy cstígép!11 y naP° 1 mmam «abomit keres, egy jókarban

1908 november hó 16-án ón reá következő minden héttőn helyszi-
fizetésekniméTl«M m Tf kívánsága szerint nyilvános árverésen, kényelmes 
hzetesek mellett eladatnak. Vasúti állomás Pitamacsa. fél óra járás.

Singer Salamon Günszberger Zsigmond
DRASROVECZ. (Z. m.)

Nyomzlott Szilágy. György könyvnyomdájában, Batson. 1VUS.


